

为民守护 夏日里最靓的“警”色

头顶烈日的“烤问”，身处汗水的“浇灌”，脚踏热浪的“侵袭”，承受高温的“考验”……汝州公安通过一件件暖心事，一次次解民忧，拉近了警民距离，和谐了警民关系，用心用情倾心守护，赢得一片赞誉。

男子晕倒路边 民警及时救助

近日，米庙派出所民警接到热心群众报警称，有一名男子晕倒在路边，情况不明需要救助。

接到报警后，民警立即赶赴现场。经查看，民警发现该男子满头虚汗、面色苍白、全身僵直，依据体表特征，民警初步判断其可能是癫痫病发作。见此，民警立即对该男子采取应急救助措施，数分钟后该男子的意识逐渐恢复。

“还感觉身体哪里不舒服吗？身上有没有受伤啊……”经询问得知，该男子患有癫痫病，平时长期吃药控制，没想到今天正骑着车突然发病了。为了避免该男子再次昏迷，民警一边耐心安抚，一边联系其家属。

“幸好遇见你们！真是太感谢民警同志们了！”男子家属赶到后对民警的及时救助表示感谢，民警在离开前嘱咐其家属必要时一定要去医院检查治疗，以防再次发生危险。

老人迷路 民警帮其找到家人

6月23日下午6时许，大峪派出所值班民警接到群众报警称，有一名老太太迷路找不到家了。接到报警后，教导员张俊峰带领值班民警辅警立即赶到报警现场。现场询问老人基本信息，但她均说不清楚。随后张俊峰一行将老人先行带回派出所，并为她端来了晚饭和热水。

值班民警辅警经过不间断的电话询问、走访和相关部门配合等方式，基本确定了该老人为登封市石道乡人。在核实清楚老人家属相关信息后，民警立即驱车将老人送往登封市石道乡派出所，与此同时，老人的家属也迅速赶到石道乡派出所，将自己母亲接走。

家属感激地对民警们说：“我母亲患有阿尔茨海默病，于昨日不慎走失，全家人都在焦急地寻找。谢谢你们！没有你们的帮助，我真不知道该怎么办才好。”

小朋友离家出走 民警迅速找回

“警察同志，我家孩子从放学后就一直没回家，我担心出什么意外，快帮我找找吧……”近日，深夜11点多，居民杨先生慌忙跑进王寨派出所值班室，声音颤抖地说道。

“我们一家人在附近找了个遍，也没找到孩子，不知道他会不会离家出走了。都11点了，他能去哪呀！”原来，杨先生的儿子长时间沉迷游戏，他们便数落了几句，还跟儿子发生了轻微争执，没想到孩子会因此离家出走。

“请放心，孩子应该不会走远，我们一定尽快找到孩子！”为及时找到走失的孩子，民警立即开展视频追踪，最终在附近的一栋荒废的楼房内找到男孩。

“小朋友，别怕，我们是警察叔叔，有什么困难都可以跟我们说……”在民警尚凯哲耐心地安慰下，男孩这才跟着民警一行回家。

回到家后，民警再三叮嘱杨先生夫妇，平时要多关心关注孩子的身心健康，注意教育孩子的方式方法，有时间多陪伴孩子。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格



6月24日，市公安局民辅警走进绿洲广场、洗耳河夜市开展反诈宣传活动，通过现场发放宣传手册，与群众面对面交流，用通俗易懂的语言介绍近期电信网络诈骗案件的发案特点、种类及作案手法，提醒群众要时刻保持警惕。

郭营战 摄



烈日下，交警大队民辅警坚守马路指挥交通，竭力保障好群众安全出行。

郭营战 摄

近日，汝州市人民法院执行局收到来自江苏省的张女士邮寄而来的三面锦旗，表达对汝州市人民法院、汝州市人民法院执行局、汝州市人民法院第二执行团队干警的谢意。

2024年6月的一天，汝州市人民法院执行局执行干警闵梦磊的电话里传来了张女士激动的声音：“我还以为需要很长时间才能结案，没想到不到一个月就执行出来了。虽然钱不多，但你们公正负责的办案态度和效率，把我们老百姓的事儿放在了心里，执行高效迅速，给咱汝州市人民法院点赞！给咱执行局点赞！”

张女士系江苏省仪征市人，屈某某系汝州本地人，二人原系夫妻关系，在婚姻存续期间生育一子，后因感情破裂办理了离婚登记，约定婚生子由屈某某抚养。2019年5月，江苏省仪征法院出具民事调解书，将婚生子抚养权变更为随张女士生活至成年为止，屈某某按月支付抚养费。但2022年起，屈某某不愿再支付抚养费，张女士无奈诉至汝州市人民法院并进入执行程序。

执行阶段，执行干警多次发起网络查询均未发现可供执行财产，多次到被执行人屈某某家中走访也未发现被执行人，且被执行人名下亦无房产、车辆、固定资产等，案件一时陷入僵局。后经执行干警多方查找，发现被执行人在河北省石家庄市活动。闵梦磊多次给被执行人屈某某打电话、发短信，告知其拒不履行法院判决后将纳入失信名单、限制高消费的不利影响。终于，在第八日屈某某主动打来了电话，请求解封其被法院查封的银行账户。经过多次沟通联系，屈某某主动支付了抚养费，自此，2022年以来张女士向法院申请执行屈某某的4件抚养费案件全部执行完毕。

据汝州市人民法院微信公众号

『锦』喜连连 三面锦旗表谢意

“教育局”给考生发短信称作弊 你信吗？

你信吗？

当场给付！诉前调解助力纠纷化解加“诉”度



图片来源于网络

每年高考前后都是涉考诈骗案件的高发期。近日，全国多地警方密集发布“谎称当事人考试作弊”类诈骗提醒，警示高考考生及家长不要上当受骗。除此之外，近期“教育补贴”类诈骗也高发，如何应对这些诈骗手段？一起来听听法律人士的建议。

考试过程中有作弊行为，该科成绩视为0分，如有疑问请致电海南省教育局4231108。还有考生收到“广东教育局”的短信：×××同学，你在6月9日上午8:30至9:45化学科目考试监控回放中被发现有扭头、低头行为，本次化学成绩被视为0分，如有疑问请致电广东教育局020-83494295。如果是考生本人或家长收到此类短信，因涉及自身或孩子利益，很可能会惊慌失措，不能理智辨别，一旦拨打短信中的诈骗电话，就会掉入骗局。

骗局2 高考后能领“教育补贴”？

高考之后，除了“谎称当事人考试作弊”类骗局比较常见外，还有一个骗局在高考后高发，就是“教育补贴”类诈骗。

记者查询发现，此类骗局也已存在多年。通常情况下，不法分子冒充成“教育局”“财政局”等政府机关工作人员，主动与考生、家长联系，并准确报出考生的学籍信息，

骗取家长或学生的信任，声称学生可以领取一笔“教育补贴”，但若想领取这笔“教育补贴”，需先“激活账户”。如果考生或家长信以为真，就会按照骗子的要求，带着银行卡到ATM机上，按骗子的指示操作一番，结果反倒把自己账户上的钱转到了骗子的账户上。

如何防范这些诈骗？

那么，假如遇到上述两个骗局，考生和家长该如何识别、防范？记者邀请了法律界人士为大家支着。

河南律泰律师事务所律师邱梅：其实上述两条短信属于“一眼假”，仔细辨别，一般不会上当。

第一，省级教育部门属于厅级单位，一般不会自称“教育局”；第二，这两则短信的语言表述都比较粗糙，语句都是病句；第三，通过官方渠道核实上述短信中的电话号码，会发现其根本不是教育部门公开的电话。另



图片来源于网络

外，高考考生无论是考试中当场被监考老师发现作弊行为，还是在监控视频回放过程中被发现存在作弊行为，教育考试部门核实后都会通过正规流程告知考生所在的学校和考生，会当面向考生发放相关违规情况的文件材料。在高考成绩出来后，考生若对成绩有疑问，尚可申请成绩复查，高考作弊这种严重行为，相关部门一定会在严格调查核实后当面向考生告知相关结果并送达相关材料，保障考生质疑的权利，不会用短信、电话、链接等非正式渠道告知。

若考生收到类似信息，面对突如其来的“作弊”指控，一定不要惊慌失措，要保持冷静，及时与所在学校、教育考试部门进行核实。

河南良承律师事务所律师申燕敏：针对“教育补贴”类骗局，考生和家长在高考之后把握以下几点可以有效防范被诈骗。

首先，无论任何形式的补贴、奖金，在接到电话之后都不要轻信，挂掉电话第一时间跟相关部门核实。需要注意的是，跟相关部门核实的时候一定要打官网公示的联系电话，或者直接拨打12345市长热线咨询。

其次，此类骗局中，诈骗分子一般会让家长或者考生点击陌生链接、索要验证码等，需要注意的是，只要对方让你点击链接、发验证码，对方就是骗子。

最后，如果真的轻信了骗子而受骗，一定要第一时间报警，最大程度挽回损失。

据河南法制报

防诈骗

近日，汝州市人民法院煤山街道诉调对接工作站充分发挥诉前调解化解矛盾纠纷作用，成功调解一起民间借贷纠纷案件，将矛盾纠纷高效化解在诉前。

原告高某与被告王某系朋友关系。2024年2月，被告王某因资金周转，向原告高某借款108000元，借款合同约定借款期限为90天。但借款到期后，被告王某未能及时偿还，原告高某多次催要未果，无奈之下将被告王某起诉至法院。

汝州市人民法院立案庭（诉讼服务中心）工作人员立案审查时认为该案事实清楚，双方争议不大，债权债务关系明确，在征得当事人同意后，遂将案件分流至煤山街道诉调对接工作站诉前调解。调解员接到案件后，首先对案情进行梳理，随即联系双方当事人了解案情，并召集双方现场调解。调解过程中，调解员对被告王某进行释法明理，特别指出要诚实守信，欠债不还失信于人，有损友谊，还很可能面临失信及其他严重后果。最后，经调解员耐心调解，被告王某终于表示愿意还款，并当场给付原告高某50000元，原告高某也表示体谅被告王某的难处，约定好剩余款项还款时间后决定撤诉。至此，双方握手言和，这起借款纠纷及时有效化解在萌芽状态。

该案的顺利调解，是汝州市人民法院践行新时代“枫桥经验”的一次生动实践。下一步，汝州市人民法院将继续把非诉讼纠纷解决机制挺在前面，充分发挥诉前调解高效便捷的优势，通过“诉前调解+当场履行”方式实质性化解矛盾纠纷，以人民群众看得见的方式诠释公平正义的同时，用诉前调解“加速度”回应人民群众对司法的新需求新期待。

据汝州市人民法院微信公众号

用团结协作 弘扬我们的时代主旋律



咱们工人有力量

中宣部宣教局 中国文明网